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Τα Γρεβενά τίμησαν με λαμπρότητα τον 
πολιούχο τους Άγιο Αχίλλειο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γρεβενών

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και θρησκευτική κατάνυξη την 
Τετάρτη 14 και Πέμπτη 15 Μαΐου 2025 εορτάστηκε η μνήμη 
του Πολιούχου Αγίου Αχιλλείου στην πόλη των Γρεβενών.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν με τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό στον 
Ιερό Ιδρυματικό Ναό του Αγίου Αχιλλίου (Γηροκομείου), όπου χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος.
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Στον πανηγυρικό εσπερινό πήραν μέρος οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Καστοριάς κ. Καλλίνικος, Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος και ο 
οικείος Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενων κ Δαβίδ 
πλαισιωμένοι από κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Γρεβενών, τις τοπικές αρχές 
και πλήθος ευσεβών πιστών.

Ακολούθησε μεγαλοπρεπής λιτανεία της Ιεράς Εικόνας και των Ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Αχιλλείου στους δρόμους της πόλεως, με τη συμμετοχή της 
Φιλαρμονικής «Ορφεύς», πολιτιστικών συλλόγων της περιοχής, μαθητών των 
σχολειων της πολεως μας, χορευτικών τμημάτων, καθώς και πλήθους λαού, ο 
οποίος με ευλάβεια και συγκίνηση τίμησε τον προστάτη του τόπου.

Στον προαύλιο χώρο του Μητροπολιτικού Ναού τελέσθηκε η ακολουθία της 
Αρτοκλασίας. Κατόπιν ο προεξάρχων του Εσπερινού Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος κηρυξε τον Θειο Λογο , 
αναφερόμενος στη συμβολή του Αγίου Αχιλλείου στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο, με 
αφορμή τη συμπλήρωση 1700 ετών από τη σύγκλησή της και ανέπτυξε την 
αγωνιστικότητα, την πίστη και τη θεολογική κατάρτιση του Αγίου.

Ανήμερα της εορτής, στον Όρθρο και την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξήρχε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστοριάς κ. Καλλίνικος, ο οποίος και κήρυξε τον 
Θείο Λόγο. Με λόγο βαθιά θεολογικό και πατρικά στοργικό, τόνισε τη σημασία της 
ταπείνωσης και της συντριβής του εγωισμού για να μπορέσει ο άνθρωπος να 



αντικρίσει αληθινά τον Θεό. Αναφέρθηκε επίσης στη βιωτή και το πνευματικό 
μεγαλείο του Αγίου Αχιλλείου, προτρέποντας το ποίμνιο να ακολουθήσει το 
παράδειγμά του.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο οικείος Ποιμενάρχης ευχαρίστησε θερμά 
τους Αγίους Αρχιερείς, τον κλήρο, τις τοπικές αρχές και τον λαό των Γρεβενών 
για τη συγκινητική τους παρουσία και συμμετοχή, επισημαίνοντας την αγάπη και 
τον σεβασμό που επιδεικνύει η τοπική κοινωνία προς τον Πολιούχο της.

Στο πλαίσιο της επισκέψεώς τους, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες επισκέφθηκαν 
το Παλαιοντολογικό Μουσείο Γρεβενών, εκφράζοντας τον θαυμασμό τους για τα 
μοναδικά παλαιοντολογικά ευρήματα παγκοσμίου ενδιαφέροντος του τόπου.

Επίσης, μετέβησαν προσκυνηματικά στο χωριό Άγιος Γεώργιος, γενέτειρα του 
τοπικού Νεομάρτυρα Αγίου Γεωργίου εξ Τσουρχλίου, όπου και άκουσαν για τον βίο 
του τοπικού Αγίου, ο οποίος με το μαρτύριό του λάμπρυνε την Ορθοδοξία και 
κατέστη φωτεινό παράδειγμα πίστεως.






































